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TEST

MATEMATIKA

POKYNY PRE PRACU

V teste, ktory mas vyriesit, je 20 dloh. Na pracu je uréenych 120 minut.
Ulohy nemusi§ robit tym poradim, ktorym su dané.

Vsimni si, Ze sa ulohy rozlisuju podla toho, akym sp6sobom mas dat odpoved (dopisovanie,
zakruzkovanie, spajanie, pod¢iarkovanie a iné).

Pocas prace moze§ pouzivat grafitova ceruzku, gumicku, pravitko, trojuholnik a kruzidlo,
ale nie aj kalkulacku.

Kone¢né odpovede a postup napis chemickou ceruzkou.

Odpoved, ktord je napisana iba grafitovou ceruzkou sa neuznd, ako ani odpoved, ktora je
preciarknuta.

Na tejto a na poslednej strane nepi$ nic¢, ako ani do $tvorceka, ktory sa nachadza na pravej
strane ulohy.

Ak skon¢is s pracou skor, odovzdaj test a potichu vyjdi von.

Zelame ti mnoho tspechov na teste!




1. V tabulke si uvedené udaje o vyske snehovej prikryvky na pohoriach pocas zimného diia.

Pohorie Vyska s(r\lfelillcgfg fli)ikr}’rvky
Kopaonik 0,43
Tara 0,4
Zlatibor 0,39
Go¢ 0,06
Stara planina 0,6
Zlatar 0,1
Sar - planina 0,65

a) Na ktorom pohori je vyska snehovej prikryvky najmensia?

Vyska snehovej prikryvky je najmensia

b) Na ktorom pohori je vyska snehovej prikryvky najvacsia?

Vyska snehovej prikryvky je najvicsia na

2. Na obrazku je znazorneny cennik v pekérni f}

Dobré zrno. Kolko zaplatil Sava, ak si v tejto
pekarni kapil dva pagace a 200 g mésovej pity?
Dobré zrno
Obycajny rozok .............. 20din.
Celozrnny rozok ............ 25din.
Pagac ... 30din
Obycajny devrek............ 30din.
Vareny devrek ............... 33 din.
Croissant (Kroasan)......... 35din
Proja........................... 43 din
Syrova pita/100g............ 60 din
Masova pita/100g........... 70 din
( /

Sava zaplatil dinarov.
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3.  Na obrazku je znézorneny obdlznik ABCD. Vypocitaj hodnoty nezndmych x a y.

Napi$ postup. D 2x + 4 C
2 +2 7
3
A 14 B
X = - )/ =

4. Do prazdneho policka napi§ zodpovedajice &islo tak, aby rovnost bola spravna.

32.(3%)4= 3@

5. Zapasenie je olympijsky $port. Zapas prebieha na Zinenke okruahleho tvaru, ktorej polomer je 5 m.
Ur¢ plosny obsah zinenky, na ktorej prebieha zapas.

Plo$ny obsah zinenky je m>.

6. Vypoitaj povrch a objem kocky, ak je di7ka jej hrany 10 cm.
Napis postup.




Na ziackom parlamente ucitelka sa opytala Relju kolko Ziakov je v siedmom a kolko v 6smom
ro¢niku. Relja pocet Ziakov zaokruhlil na najblizsiu desiatku a odpovedal: ,V siedmom ro¢niku je
70 ziakov a v 6smom 80.“ Jedno z uvedenych tvrdeni je spravne. Ktoré je to tvrdenie?

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

a) V siedmom rocniku je 64 ziakov.
b) V siedmom ro¢niku je 74 Ziakov.

¢) V 6smom ro¢niku je 74 ziakov.

d) V 6smom ro¢niku je 86 ziakov.

V stiradnicovej stistave su znazornené kontinenty.
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a) Patri bod so stradnicami (5, 4) do Eurépy?

Bod so suradnicami (5, 4) do Europy.
(patri/nepatri)

b) Ur¢ prirodzené ¢islo a tak, aby bod so stradnicami (9, a) patril do Australie.
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9.

10.

11.

Existuju $tyri krvné skupiny (O, A, B, AB). Kazd4 z nich moze byt pozitivna alebo negativna. Na grafe

je znazornena zastupenost krvnych skupin v jednom meste.

40%
35%
30%
25%
20%

15%
10% O Pozitivna ( +)

5%
0% I I = J_|

O A B AB

Krvnd skupina

Percento obyvatelstva

a) Aké percento obyvatelov ma krvnu skupinu A*?

% obyvatelov.

HE Negativna ( - )

b) Zakruzkuj dve krvné skupiny, ktoré si rovnako zastiipené medzi obyvatelmi toho mesta.

o O A A" B- B* AB- AB*

c) Aké thrnné percento obyvatelov ma krvnu skupinu AB?

% obyvatelov.

Marko na papier napisal pétciferné ¢islo, ale jednu cast papiera odtrhol a
viditeIné zostali iba prvé styri Cislice, t.j. 5432. Ktora je posledna ¢islica
patciferného ¢isla, ktoré Marko napisal, ak je zname, Ze je ¢islo delitelné
¢islom 9?

Zakruzkuj ¢islicu, ktord chyba.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Zjednodus vyrazy.
Napis postup.

a)3-(2x-5)-2-B3x+4) =

5432

b) (2a+5)-(a-3)=
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12. Uhrnna hmotnost 20 vrectisok harmanéekového &aju je 25 gramov. Ak4 je hmotnost troch vrectgok
toho caju?

Napis postup.

A,

Hmotnost troch vrecisok toho ¢aju je gramov.

13. Stvoruholnik ABCD na obrézku je obdiznik. Ur¢ stcet dlzok tsetiek AM a MN.

Napis postup. b N 3em C
9cm M
5cm
A 12 cm B
AM + MN = cm

14. Ziaci mali za tlohu napisat &islo 2017 a potom ho zobrazit osovou sumernostou tak, aby pouzili
program na spracovanie textu. Ucitelka ukdzala $tyri obrazky, ktoré ziaci urobili. Zakrazkuj obrazok,
na ktorom je zndzornené spravne riesenie.

2017|2017 2017 |L1L0C

2017 |504) 2077 |XT0OS
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15. Na skolskej sutazi z matematiky ucinkovalo 9 ziakov dsmeho rocnika. Vysledky su zndzornené v
tabulke. Na obecnu sutaz postupili ti Ziaci, ktori mali viac ako 60 bodov. Ur¢ priemerny pocet bodov

ziakov, ktori postupili na obecnt sttaz.

Napis postup.

Pocet bodov Pocet ziakov
25 2
45 1
70 2
75 1
80 1
85 1
100 1

Priemerny pocet bodov ziakov, ktori postupili na obecnu sttaz je

16. Pan Mati¢ cestuje autobusom do Nisu spolu so Zenou a dvomi detmi. Listok pre dospeli osobu stojf
1 080 dinarov, kym listok pre deti stoji 900 dinarov. Na kupovanie listkov pan Mati¢ pouziva ,,zlavnu
kartu® zndzornenu na obrazku. Ur¢ kolko pan Mati¢ zaplati za autobusové listky, ak ich kupuje tak, ze

pouzije tuto kartu.
Napis postup.

Pan Mati¢ za autobusové listky zaplati

dinérov.

Ve

-

Zlavna karta

Listky pre dospelych - zlava 20%

Listky pre deti — zlava 25%

~N




17. Vypotitaj hodnotu vyrazu.
Napis postup.

Jo4 16+.[5.76 : 4 . \/(

2

5

Hodnota vyrazu je
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18. Dane¢ suvyrazy: A=x-3aB=(x-2)-(3x+1).
Ur¢ vietky prirodzené ¢isla x, pre ktoré je vyraz 3A* - B kladny (pozitivny).
Napis postup.

xe{ 4

19. Ur¢ velkost uhla x znazorneného na obrazku, ak je priamka AB rovnobezna s priamkou DE.
Napis postup. C

X

122°
A B 130°
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20. Unhlopriecka boénej steny pravidelného $estbokého hranola s hranou podstavy tvori uhol velkosti
30°. Uré objem toto hranola, ak hrana podstavy ma dlzku 6 cm.

Napis postup.




